Automatak és formélis nyelvek (levelezo)
2022. jinius 11.

1. (a) Készitsen az 00 + (1001 + 0110)* reguléris kifejezéssel adott nyelvet
elfogad6 NFA-t! (8p)

(b) Elméleti kérdés: Adja meg a DFA kiterjesztett tranzicids fiiggvényének,
vagyis a d : Q x X* — @ fliggvénynek a definiciéjat. (4p)

(c) Elméleti kérdés: Melyek a reguléris nyelvek zartsagi tulajdonsdgai? Mik
a kovetkezményei? (4p)

2. Legyen adott a @Q = {a,b,c,d, e, f, g, h} allapothalmaz és az
A={Q,{0,1},0,a,{g, h}} véges determinisztikus automata, melynek tranziciés
fliggvénye az alabbi tablazatbdl leolvashato:
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Minimalizalja az automatat! (Latszédjon, hogy melyik iteracioban mely
cellak lettek bejeldlve.) (8p)
Rajzolja fel a minimalizalt automata diagramjat (4p)



3. Adott a kdvetkezd veremautomata

M= ({qla QQ}a {Oa 1}a {R> Ga B}7 57 q1, G’ ®>

o(q1,1,G) = (@1, RG)
6(q2, 1, R) = 0(q2,0, B) = (g2, €)

6(q1,0,G) = (q1, BG)

5((]176’ G) = 5(q2757G) = (Q275)

o(q1,1, R) = {(q1, RR), (q2,¢)}

0(q1,0, R) = {(q1, BR), (q2,€)}

6(q1,1, B) = (q1, RB)

6(q1,0, B) = {(q1, BB), (q2,¢)}

(a) Akceptalja-e M a w = 0110 sz6t? Tranzicids fa felvdzoldsdval adjon
folyamatos leirast. (8p)

(b) Elméleti kérdés: Mikor mondjuk, hogy egy veremautomata elfogad egy
szot? Adja meg mindkét definiciot! Mi a kapcsolat a két definicié kozott?

(6p)

4. Legyen adott a G = (V, T, P, S) kornyezetfiiggetlen nyelvtan, ahol V =
{A,B,C,D,S}, T = {a,b} és a produkciés szabalyok a kovetkezok:

S — CA |aa| ACba | SAB

D — AAa | CAA | SSB | ABbA
C —alaCCA|bCab| Bba

A — bAB | AaS | a | bbA

(a) Kiiszobolje ki a nyelvtanbdl a felesleges szimb6lumokat! (Indokolja a
lépéseket!) (2p)

(b) [rja fel az a.) résznél kapott nyelvtant Chomsky-féle normaélalakban! (6p)

Ertékelés:

0-21 pont: elégtelen (1)
22-28 pont: elégséges (2)
29-35 pont: kozepes (3)
36-41 pont: j6 (4)

42-50 pont: jeles (5)



